



详见二版▶

习近平给老挝中老友好农冰村小学全体师生回信

详见四版▶

纪念五四运动100周年大会在京隆重举行 习近平发表重要讲话

李克强栗战书汪洋赵乐际韩正王岐山出席 王沪宁主持



4月30日,纪念五四运动100周年大会在北京人民大会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在大会上发表重要讲话。

新华社北京4月30日电 纪念五四运动100周年大会30日上午在北京人民大会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在会上发表重要讲话强调,五四运动以来的100年,是中国青年一代又一代接续奋斗、凯歌前行的100年,是中国青年用青春之我创造青春之中国、青春之民族的100年。新时代中国青年运动的主题,新时代中国青年运动的方向,新时代中国青年的使命,就是坚持中国共产党领导,同人民一道,为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦而奋斗。

李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山出席大会。人民大会堂大礼堂气氛庄严肃穆。主席台上方悬挂着“纪念五四运动100周年大会”会标,后幕正中是“1919—2019”的红色字标,10面红旗分列两侧。大礼堂二楼眺台悬挂标语:“紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围,发扬伟大五四精神,坚持新时代中国青年运动正确方向,奋力谱写实现中华民族伟大复兴中国梦的壮丽青春篇章!”大会开始前,全场高唱《我和我的祖国》、《没有共产党就没有新中国》、《光荣啊,中国共青团》、《歌唱祖国》等歌曲,会场洋溢着澎湃的青春热情。



4月30日,纪念五四运动100周年大会在北京人民大会堂隆重举行。习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等出席大会。

新华社记者 李学仁 摄

就没有什么新中国》、《光荣啊,中国共青团》、《歌唱祖国》等歌曲,会场洋溢着澎湃的青春热情。当习近平等领导同志进入会场,全场起立,热烈鼓掌。上午10时30分,大会开始。全体起立,高唱国歌。在热烈的掌声中,习近平发表重要讲话。他表示,今年是五四运动100周年,也是中华人民共和国成立70周年。在这个具有特殊意义的历史时刻,我们在这里隆重集会,缅怀五四先驱崇高的爱国情怀和革命精神,总结党和人民探索实现民族复兴道路的宝贵经验,这对发扬五四精

神,激励全党全国各族人民特别是新时代中国青年为全面建成小康社会、加快建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴的中国梦而奋斗,具有十分重大的意义。

习近平强调,五四运动,爆发于民族危难之际,是一场以先进青年知识分子为先锋、广大人民群众参加的彻底反帝反封建的伟大爱国革命运动,是一场中国人民为拯救民族危亡、捍卫民族尊严、凝聚民族力量而掀起的伟大社会革命运动,(下转第二版)

习近平讲话全文详见二版▶

一个村庄的“变”字经 ——海城市中小村蹲点记

本报记者 王刚 刘家伟



暮春时节,微风轻拂着海城市中小镇中小村。

4月19日,记者来到这里,映入眼帘的是一幅都市美景:小区楼房规划整齐,公园式景观满目青翠,文体广场设施齐全……村民的脸上洋

溢着春天般的笑容。

见到村民郑淑坤时,她正在儿子家帮着收拾房间,“以前总盼着过上城里人的生活,没想到,这么快就过上了。我们两家人都住上了楼房,儿子婚房89平方米,我家110平

方米,热水器、集中供暖、室内卫生间全有,日子过得真舒坦呀!”

郑淑坤眼中的变化,不仅是表面。

过去,这里是人均收入不足2000元的贫困村;现在,人均收入达到了2.8万元,成为远近闻名的富裕村。

村民们说,富裕的背后,离不开“实”和“变”。

实干兴村,变中富村!

特别是党的十八大以来,在习

近平新时代中国特色社会主义思想指引下,按照乡村振兴战略总要求,中小村再迈大步、再蹚新路,积极推

进农村一二三产业融合发展,向乡

村振兴示范村和安居乐业美丽家园

的目标前进。

宜居之“变”:八成

村民住楼房

中小村的变化从哪儿来?

(下转第三版)

流程、全周期、全方位服务保障。

会议强调,大力发展战略经济是经济转型升级跨越发展的重要内容,是加快构建现代化经济体系的重大举措。加快推动数字产业化,辽宁有基础、有优势,要抢抓机遇、乘势而上,依靠信息技术创新驱动,不断催生新产业新业态新模式,用新动能推动新发展。一定要突出重点任务,加快数字辽宁建设。(下转第三版)

唐一军主持召开省政府第45次常务会议

本报讯 记者明绍庚报道 4月30日,省委副书记、省长唐一军主持召开省政府第45次常务会议,研究优化营商环境和加快数字经济发展有关工作,部署省政府重点工作。

会议强调,优化营商环境是转变政府职能,推进“放管服”改革的重要内容。各级各部门要深入贯彻落实习近平总书记在辽宁考察时和在深入推进东北振兴座谈会上重要讲话精神,优化政务服务、深入推进“最多跑一次”

改革。在“深化细化优化”上下功夫,在“一网一门一次”上做文章,打破部门壁垒、打通信息孤岛,促进信息互联互通、数据共享共用,让广大企业和群众有更多获得感。三要服务企业,解决问题,持续完善“项目管家”制度。以有效帮助企业为目标,以服务效果为导向,选优配强项目管家,拓展服务范围,提高服务质量,为项目签约落地、建成投产、做大做强提供全

省政协举行“人民政协作为统一战线组织的功能研究”理论研讨会 夏德仁出席并讲话

本报讯 记者赵静报道 4月29日,省政协举行“人民政协作为统一战线组织的功能研究”理论研讨会。省政协主席、党组书记夏德仁出席会议并讲话。

会上,省各民主党派、省工商联、省政协专门委员会、部分市政协代表,以及省委党校、有关高校和部分智库专家学者围绕主题展开深入研讨,

不同角度、不同侧面进行交流,系统总结了政协履职实践中的好经验、好做法,充分展示了理论研究的丰硕成果。夏德仁在讲话中指出,要进一步增强责任感,认真做好人民政协理论研究工作,努力在人民政协理论建设上作出辽宁贡献。一要认真学习、深刻领会习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想,

进一步深化人民政协理论研究工作。二要认真研究、深刻领会十三届全国政协提出的人民政协要在建言资政和凝聚共识两方面“双向发力”以及“三个崇尚”等新提法、新观点和新要求。三要认真研究和总结人民政协发展70年来的历史经验,坚持从实践中来,到实践中去,进一步开阔思路,在实践基础上开展理论研

究。四要着眼新时代人民政协的新方位新使命,按照党中央对政协工作的新要求,以改革创新精神不断探索推动工作理念、体制机制和方式方法创新,努力提高政协工作水平。全国政协文化文史和学习委员会副主任、中国政协理论研究会副会长刘佳义出席会议并讲话。省政协副主席戴玉林主持会议。

勇做走在时代前列的奋进者开拓者奉献者

——习近平总书记在纪念五四运动100周年大会上的重要讲话在我省广大青年中引起强烈反响

本报讯 记者赵静 关艳玲 曲宏 王坤报道 4月30日,纪念五四运动100周年大会在北京人民大会堂隆重举行,习近平总书记出席大会并发表重要讲话。“奋斗是青春最亮丽的底色”“强者,总是从挫折中不断奋起、永不气馁”“青年要保持初生牛犊不怕虎、越是艰险越向前的刚健勇毅”……习近平总书记的这些话语让我省广大青年热血沸腾。大家表示,一定不辜负习近平总书记期望,继续发扬五四精神,勇做走在时代前列的奋进者、开拓者、奉献者,把最美好的青春献给祖国和人民,为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦而奋斗。

“习近平总书记指出,新时代中国

青年要树立远大理想,热爱伟大祖国,担当时代责任,勇于砥砺奋斗,练就过硬本领,锤炼品德修为,这为青年奋斗指明了方向。”4月30日上午,盘锦网络文明志愿者联盟会长卢闯和青年志愿者们来到兴隆台区先建社区空巢老人安生生家中,为老人包饺子,和老人拉家常,一同收听纪念五四运动100周年大会直播。他表示,一定牢记总书记嘱托,践行社会主义核心价值观,更多关爱留守儿童、空巢老人和残疾青少年,让青春在奋斗中闪光。

奋斗是青春最亮丽的底色。这几天,大连华锐重工集团大连橡胶塑料机械有限公司机加事业部部长梁伟正带领80后“双创”小组成员进行科研攻关。(下转第三版)

一季度经济观察

进出口总值增速高于全国1.2个百分点,高新技术产品出口增长58.1%

产业转型升级促外贸“稳中提质”

本报记者 刘大毅

日前,鞍钢集团实现首次向印度出口高附加值产品“无取向硅钢”,总量达1250吨。硅钢主要用来制造电机、变压器和压缩机等产品,被称为“钢铁产品中的工艺品”。

高附加值产品“首次出海”,折射出令人振奋的辽宁外贸首季成绩单。沈阳海关提供的数据显示,一季度全省进出口总值1757亿元人民币,同比增长4.9%,高于全国1.2个百分点。更可喜的是,辽宁外贸质量在朝着更好的方向迈进,并且内生动力不断增强。

三大宏观因素和积极政策助力平稳开局

在贸易风险加剧的背景下,我省外贸实现平稳开局可谓来之不易。沈阳海关统计分析处处长康忠生表示,从宏观经济和外部因素看,三方面因素支撑辽宁外贸实现平稳开局。第一,经济稳是外贸稳的重要支撑;第二,进出口价格水平温和提升拉动了外贸增长;第三,人民币汇率保持总体平稳,也利于外贸稳增长。(下转第三版)